

*В Объединенный диссертационный совет
99.2.091.02, созданный на базе
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
Нижегородский государственный университет
имени Н.И. Лобачевского»,
ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет
Министерства внутренних дел Российской
Федерации».
603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23*

Отзыв
на автореферат диссертации
Головизниной Юлии Игоревны
на тему «Противодействие коррупции в деятельности контрольно-надзорных
органов исполнительной власти», представленной на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-
правовые (государственно-правовые) науки

*(научный руководитель – доктор юридических наук,
Профессор Мартынов Алексей Владимирович)*

Диссертация Головизниной Юлии Игоревны, представленная на соискание учебной степени кандидата юридических наук, посвящена актуальной и перспективной тематике. Исследование проблем противодействия коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти имеет высокую теоретическую и практическую значимость.

Из автореферата усматривается, что автору удалось достичь цели диссертационного исследования: выявив особенности проявления коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти, автор сформулировал теоретические основы по данному вопросу и разработал рекомендации по совершенствованию мер по противодействию коррупции в деятельности данных органов.

Достижению поставленной цели способствовали правильно выбранные методы научного исследования (стр. 8-9 автореферата), использование значительного количества отечественной научной литературы по теме исследования, а также анализ широкого круга нормативно-правовых актов (стр. 9-10 автореферата).

Научные положения, рекомендации и выводы, сформулированные в ходе диссертационного исследования, в достаточной степени аргументированы в соответствующих главах диссертации и обладают научной новизной. Их достоверность основывается на обширной теоретической, эмпирической, нормативной основе диссертационного исследования.

К наиболее значимым успешно решенным задачам можно отнести следующие:

- проанализировано современное состояние нормативного правового регулирования противодействия коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти на предмет эффективности закрепленных в них антикоррупционных мер;

- определена совокупность мер по противодействию коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти;

- выявлены и систематизированы основные коррупциогенные факторы и причины проявления коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти;

- исследован механизм урегулирования конфликта интересов должностных лиц контрольно-надзорных органов исполнительной власти;

- представлены пути совершенствования правового регулирования противодействия коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти.

Основные результаты диссертационного исследования нашли отражение в десяти научных работах, четыре из которых опубликованы в

рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, что свидетельствует о высокой степени апробации выводов автора.

Диссертационная работа Головизниной Ю.И. представляет собой самостоятельное, оригинальное научное исследование. Однако, как и любая творческая квалификационная работа, допускает возможность существования иных позиций по исследуемой проблематике.

В частности, при анализе коррупциогенных факторов в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти, автор к числу устраняемых коррупциогенных факторов относит «поверхностное отношение кадровых служб к изучению личных качеств претендентов на должности в контрольно-надзорном органе» (стр. 13 автореферата). Представляется, что в ходе публичной защиты автору следует дополнительно пояснить каким образом должна осуществляться оценка таких качеств кадровыми службами.

Высказанные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку автореферата диссертации Головизниной Ю.И.

В целом на основе анализа автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Головизниной Юлии Игоревны представляет собой целостное научное исследование, а полученные автором научные результаты вносят определенный вклад в науку административного права, имеют теоретическую и практическую значимость для развития юридической науки.

Диссертационная работа Головизниной Ю.И. «Противодействие коррупции в деятельности контрольно-надзорных органов исполнительной власти» удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября

2013 г. № 842 (в ред. от 16 октября 2024 года), а соискатель Юлия Игоревна Головизнина заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Отзыв подготовил:
Заведующий кафедрой
конституционного и административного права
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»
доктор юридический наук,
профессор

Евгений Борисович Лупарев

«18» августа 2025 г.

Научная специальность, по которой была защищена диссертация с расшифровкой специальности: 12.00.14 –Административное право; финансовое право; информационное право.

Основное место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет».

Почтовый адрес места работы:

Адрес: 350040, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149;

Контактный телефон: +7 (861) 262-35-09;

Электронная почта: jeklouparev@yandex.ru

